
 

Beantwoording vraag GL 31-08-2022 
 

Datum  31 augustus 2022 

Fractie GL 

Onderwerp Vraag blog burgemeester  

 

Op 26 augustus 2022 heeft de fractie van GroenLinks een vraag gesteld over de column van burgemeester 

Stoop. Hieronder volgt de beantwoording van deze vraag door de burgemeester.  
 

Vraag 1 

Graag willen wij een schriftelijke vraag stellen over de blog van de burgemeester.  

De laatste blog van onze burgemeester heeft bij ons en onze achterban vragen opgeroepen. In deze persoonlijke 

blog in het Kontakt schrijft hij dat hij zich zorgen maakt over de ‘zogenaamde’ stikstofcrisis. Bij de andere crises 

die hij noemt gebruikt hij dit woord niet. Wij kennen de burgemeester als een taalliefhebber die zijn woorden 

zorgvuldig zegt te kiezen en horen graag wat hij hiermee bedoelt. 

 

Antwoord: 

Om te beginnen dank ik voor het stellen van de vraag. Door een aantal reacties heb ik gemerkt dat het woord 

‘zogenaamd’ uiteenlopende gevoelens oproept. Aan de ene kant ervaren lezers het als bagatelliserend. Aan de 

andere kant leest men er een ontkenning van een crisis.  

 

Om maar meteen een misverstand weg te nemen: ik heb totaal niet de bedoeling gehad om iets te 

bagatelliseren. Net zo goed ontken ik niet dat er sprake is van een crisis. Als ik nog eens taalkundig naar het 

woord 'zogenaamd' kijk, kan ik me voorstellen dat het gevoel kan ontstaan dat de stikstofcrisis niet bestaat.  

 

De letterlijke klankkleur van 'zogenaamd' is dan belangrijk. Ik bedoel daarmee dat we het in het spraakgebruik 

hebben over een stikstofcrisis. Maar het gaat eigenlijk over een veel breder vraagstuk dan stikstof. Het gaat om 

een heel ingewikkeld vraagstuk met ingrijpende gevolgen. Het woord 'zogenoemd' was misschien nog beter 

geweest.  

 

Met 'zogenaamd' doelde ik dus op het taalkundige fenomeen van het woord 'stikstofcrisis'. Ik heb in de column 

van 350 woorden niet de mogelijkheid om het uitgebreid en met alle nuances uit te leggen. (Deze 

beantwoording telt al 230 woorden).  

 

Ik ervaar reacties op de column als positief, omdat eruit blijkt dat deze gelezen wordt. Ik leer eruit dat ik nog 

beter moet letten op de woordkeus. Dit met alle ruimte om in een column een bepaalde luchtigheid te brengen. 

 


